2012年度　化学Ⅰ－第3問－問5
【問題】
　化合物Aの水溶液に化合物Bの水溶液を加えたとき，褐色の沈澱が生成する化合物AとBの組合せを，次の①～⑤のうちから一つ選べ。
	
	化合物A
	化合物B

	①
	硝酸銀
	水酸化ナトリウム

	②
	塩化銅(Ⅱ)
	硫酸ナトリウム

	③
	塩化鉄(Ⅲ)
	チオシアン酸カリウム

	④
	硝酸鉛(Ⅱ)
	塩化ナトリウム

	⑤
	硫酸亜鉛
	硫化水素


【正解】

①　A－硝酸銀，B－水酸化ナトリウム
【解説】

　2種類の塩の水溶液を混ぜると，陽イオンと陰イオンの組合せが変わります。その組合せの中で，褐色沈殿を生じるものがあるかを確認します。
①　硝酸銀AgNO3と水酸化ナトリウムNaOH　→　生成した水酸化銀AgOHが分解してAg2Oの褐色沈殿が生じます。

②　塩化銅(Ⅱ)CuCl2と硫酸ナトリウムNa2SO4　→　沈殿を生じません。

③　塩化鉄(Ⅲ)Fe(OH)3とチオシアン酸カリウムKSCN　→　沈殿を生じませんが，Fe3＋とSCN－で血赤色の水溶液になります。
④　硝酸鉛(Ⅱ)Pb(NO3)2と塩化ナトリウムNaCl　→　塩化鉛(Ⅱ)PbCl2の白色沈殿が生じます。
⑤　硫酸亜鉛ZnSO4と硫化水素H2S　→　酸性なので，沈殿を生じません。中性・塩基性の場合は硫化亜鉛ZnSの白色沈殿が生じます。
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